

恒昌医药集团。

要素聚合 构筑人才与金融的"蓄水池"

融资难,曾是园区不少中小企业 发展的"拦路虎"。金霞经开区双管齐 下:一方面,积极推广长沙金融综合服 务平台(简称"信易贷""星易融"),截 至目前,共引导881家企业入驻,167 家企业在平台成功获贷;另一方面,强 化园区风补基金扶持,自成立以来"白 名单"企业达130家,累计授信6.41亿 元,放款5.95亿元,有效破解了中小微

恒昌医药是一家生在园区、长在 园区的本土企业,从一家药品流通公 司成长为覆盖研发、生产、流通全链条 的行业标杆。今年初,企业提出并购 上市公司的战略构想,园区主要负责 人高度认可,并立即组织内部专业力 量和外部金融机构对接,陪同区委主 要领导赴被收购主体所在地考察,快 速部署、推动、决策、落地,最终协助企 业完成并购,并争取到地方政府支持, 圆满完成了恒昌医药战略规划并购上

更具战略意义的是园区在产业金 融上的布局。今年4月,园区组建总规 模20亿元的产业发展母基金,以此为 核心,构建基金矩阵,规范投资流程, 完善从项目筛选到风险防控的全链条 机制,同时聚焦生物医药、医疗健康、 子基金正在设立,山蓝、勤智等早期科 创子基金也在紧锣密鼓地筹备中。同 达晨、哇牛等市场化专业投资机构以 及兴湘、财信、高新创投、湘投私募、长 财私募、长沙国控等省市国有投资机 构建立了流畅的合作投资模式。

湖南日报

"园区产业发展母基金的发布,让 我们看到了支持企业发展的诚意和决 心,这对科技型企业是难得的机遇。" 睿士医疗科技有限公司负责人的话, 反映了金霞经开区在要素保障上的战 略眼光。

这套"组合拳"成效显著:母基金 直接助力优智创芯等项目落地,并支 持园内企业环晶科技打造新产线;子 基金方面,食药本源天使子基金已引 进16个项目落户跨境产贸城,年产值 突破5000万元;幂方子基金成功招引 奥昇医疗、创启医疗落地;专项基金则 引进了睿显科技项目,填补了区域内 音视频硬件产业的空白。此外,一批 优质项目正在基金助力下储备待发, 为园区未来发展注入持续动能。

人才是企业发展的核心资源。园 区全面落实"人才兴园"战略,以真金 白银和真情服务集聚智力资源。2025 年,新评定市级高层次人才3名、区级 产业领军人才4名、创新高层次人才 11名,发放高层次人才奖补资金210 万元,为企业实习生发放补贴近27万 元。在招聘服务上,园区举办多场专 场招聘和直播带岗活动,吸引超6.8万 人次观看;升级改造的青年人才驿站, 截至11月已为313名求职青年提供免 时,园区不断扩大"朋友圈",与启赋、 费住宿,解决了人才落脚的后顾之忧。



11月21日,在2025世界计算大会上,长沙高性能计算研究中心(筹建)

生态共育 营造"热带雨林式"产业气候

富有活力的产业生态和温暖的发展氛 围上,金霞经开区致力于构建"政企共 生、产业共兴、发展共享"的良性生态

焦医疗器械、食品加工等优势产业,主 动搭建产销对接平台。今年3月,组织 10家园区医疗器械企业与区疾控中心、 22家社区卫生服务中心精准对接,强化 不仅是歇脚点,更是暖心站,"爱心义 了政企医三方联动与供应链协同。6 诊义剪""夏日送清凉"等活动常态化 月,推动园区企业智谷天厨的智能烹饪 开展。今年以来,"物流平安元宵喜乐 机器人成功进入区属学校,实现了"园 区产品服务本地"的良性互动。这种 "点对点"的对接,不仅为企业拓展了市 场,更完善了区域产业内循环。

政策精准赋能,助推产业升级。园 区深入研究各级产业政策,变"企业找政 策"为"政策找企业"。以金湘权食品科 学研究院项目为例,园区研判其符合省 级两业融合政策后,全程指导申报,最终 助力企业获得380万元省预算内专项资

在精准施策的推动下,园区产业 集聚效应日益凸显。目前,园区已集 聚生物医药企业900余家,依托中南大 学、国防科大等科研资源,形成了"引 龙头、搭平台、育生态"的产业发展格 局。老百姓、国药湖南、九州通、瑞康 医药、海王医药等全国医药流通十强 企业,均在园区设立了区域总部。医 药物流产业规模占据全省半壁江山, 新的篇章。

一流的营商环境,最终要体现在 园区企业获得的二类医疗器械注册证 达920个,数量位居全省前列,展现出

强劲的产业发展态势。 发展的温度,也流淌于对每个经 营主体的细微关怀。针对物流企业集 产业链协同是关键一环。园区聚 中、货车司机群体庞大的特点,由开福 区委组织部牵头,区、园、街、企四方联 动,打造了传化公路港、中畅新材料物 流园两个货车司机"红色之家"。这里 会""我是物流人、青春耀金霞"书法绘 画摄影展等文化活动,让常年奔波的 货车司机感受到了"家"的温暖。这种 细微处的人文关怀,构建起"亲清"政 商关系,厚植了园区发展的软实力。

> "评价营商环境好不好,关键看投 资人到园区办事时,能否获得全心全 意、不带私心的高效支持。"金霞经开 区党工委书记苏继桃表示,园区上下 将始终秉持"廉洁、规范、诚信、高效、 友好、便利"的服务理念,真心实意服 务企业、千方百计支持企业,着力构建 让企业安心经营、放心发展的良好生 态,为区域经济高质量发展注入源源 不断的动力。

哪里有适宜的"阳光雨露",哪里 就能见证"万物生长"的蓬勃景象。在 金霞这片发展的热土上,优化营商环 境助推高质量发展的故事,正在续写